

北醫大與國健署聯合舉辦「2017 亞太健康促進核心能力建構論壇」,與會各國共同簽署「臺北宣言」



臺北醫學大學與衛生福利部國民健康署合辦「亞 太健康促進核心能力建構論壇暨第1屆亞太公衛

學術聯盟臺灣區域會議」(Asia Pacific Health Promotion Capacity Building Forum and The 1st APACPH Taiwan Regional Conference),於 2017 年 9 月 8 日假本校誠樸廳舉辦,並邀請到衛生福利部薛瑞元常務次長、總統府新南向政策辦公室陳寬享參事及本校林建煌校長蒞臨致辭,吸引近兩百名與會者共襄盛舉。



【上圖:「臺北宣言」代表簽署者合影,左起:印尼 Dr. Agustin Kusumayati、斯里蘭卡 Dr. Sunil De Alwis、新加坡 Dr. Chia Kee Seng、澳洲 Dr. Bruce Maycock、馬來西亞 Dr. Wah-Yun Low、王英偉署長、日本 Dr. Masamine Jimba、邱弘毅教授、馬來西亞 Dr. Maznah Binti Dahlui、邱亞文主任、斯里蘭卡 Dr. Indika Karunathilake、泰國 Dr. Kwanjai Amnatsatsue】





論壇由本校公共衛生學院、全球衛生暨發展碩士學位學程及衛生政策福利研究中心 籌備數月,為建構健康無憂的社會,藉此呼籲各國投入更多資源在健康促進人力培 訓及能力建構,並結合各國資源及夥伴關係,來強化我與亞太地區國家的交流合作,促進預防保健及非傳染病領域的資源共享,同時推動長期人才培育,使臺灣健康促進及公共衛生人才走入國際,以達到永續發展之目的。【圖:薛瑞元常務次長 (右圖)及陳寬享參事(左圖)致辭情形】

透過本次論壇,我國與國際公共衛生組織 「亞太公共衛生學術聯盟」(Asia Pacific Academic Consortium for Public Health, APACPH)積極合作,邀集了日 本、新加坡、馬來西亞、泰國、印尼、斯



里蘭卡及澳洲等國多位學者及政府官員共同參與,並邀請我國地方政府衛生局代表及公共衛生領域相關學者,進行實質交流與討論,凝聚國內產官學研各界,共同強化健康促進人力的培訓與永續發展。未來將透過本校主導成立的「健康促進協作中心」(Collaborating Centers for Health Promotion, APACPH-CCHP),以跨



國多中心的方式與亞太地區國家合作,共同發展並推動健康促進人才培育計畫,以 提升公共衛生工作者的健康促進核心能力。【右圖:林建煌校長致辭】





為呼應「亞太健康促進核心能力建構」的重要性並展現一致行動的決心,國民健康署王英偉署長、APACPH 財務副會長邱弘毅教授(本校前副校長)、APACPH 臺灣區域主任邱亞文(本校全球衛生學程主任)、亞太公共衛生學術聯盟理事長Masamine Jimba、下屆理事長 Wah-Yun Low、副理事長 Kee Seng Chia、秘書長 Bruce Maycock 與各國區域代表、官員代表及與會嘉賓共同宣誓及簽署亞太健康促進核心能力建構的「臺北宣言」。【上圖:邱弘毅教授簽署「臺北宣言」(左圖)及與會情形(右圖)】



宣言内容為承諾共同為健康促進、全球公 共衛生在重點領域加強人力核心能力建 構,了解當前及未來會影響健康的相關議 題,包括領導與治理、計畫擬定、執行與 評估、倡議溝通、社會行銷及文化敏感度

等,且強調將健康融入所有政策 (Health in all polic)及跨部門夥伴關係的建



立,全文並將刊登於《亞太公共衛生雜誌》(Asia Pacific Journal of Public

Health)。(文/公衛學院全球衛生暨發展學程)【左圖:邱亞文主任與「臺北宣

言」署名合影】【下圖:2017亞太健康促進核心能力建構論壇大合影】

